

昌恒公司： 奋楫争先 谱写高质量发展新篇章

党史长廊，感悟红色信仰和初心力量；百米井下，聆听黑色乌金“奔涌欢唱”……鎏金七月，走进山西岚县昌恒煤焦有限公司到处涌动着高质量发展的澎湃热潮。

2023年上半年，昌恒公司以实现安全生产目标为基准，不断夯实安全“三基”，强化经营管控，推进智能化建设，突出创新引领，全体干部职工齐心协力攻坚克难，各项生产任务指标圆满完成，经营效益创历史同期新高，奋力谱写矿井高质量发展新篇章。

举旗定向领航 增添高质量发展动能

今年以来，昌恒公司党委深刻认识开展主题教育的重要意义，全体干部紧紧围绕“安全稳定、可持续发展、效益最大化”目标，党史教育走在前，践行使命做表率，以初心不变的定力、主动求变的勇气，做实做优党建工作，举旗定向，强根铸魂，以高质量党建引领赋能企业高质量发展。公司党委在2023年7月荣获“集团公司先进基层党组织”荣誉称号。

围绕党建“六好”要求，公司党委不断拓宽和持续丰富“1235”党建工作内涵，秉承“安全生产在哪里，党建工作就开展到哪里”的原则，以“抢抓机遇、智能升级、夯基固本、再续辉煌”为切入点，充分发挥党支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用。各党支部围绕“一支部一品牌，一支部一特色，一党员一先锋”目标，持续推进支部品牌建设、特色支部创建行动，找准党建工作服务中心工作的切入点，培育党建品牌载体，提升党建品牌影响力，助力企业高质量发展。

“让党建成为掘进攻坚品牌，成为看得见的生产力和凝聚力”，掘进党支部副书记张国臣在召开精品工程现场会时汇报说。结合工作实际，掘进党支部创新开展“345”党建品牌创建，切实将基层党建工作贯穿到掘进生产全过程，实现基层党建与安全生产深度融合，同频共振。掘进一队在精品工程创建中名列前茅，掘进二队被山西省授予五一劳动

奖章荣誉。通防党支部聚力打造“亮比评创”为内容的“四个三”党建工作品牌，纵深推进基层党建与区队管理深度融合，映红了“一个支部一座堡垒、一名党员一面旗帜”的先锋底色。

强化“三基”建设 打牢高质量发展根基

“目前昌恒公司一线员工综合素质普遍较低，班队长学历水平不高，观念陈旧、技能缺乏，不能满足智能化矿井发展需要，亟需通过“三基”建设，解决在基层、基础、基本功建设方面与省内兄弟矿井存在的差距，切实提高“三基”建设的安全保障力、管理执行力、素质支撑力。”公司党委书记、董事长刘宜平在“三基”建设总结推进上强调要求。

安全生产标准化建设是搞好安全生产的基础。昌恒公司以全面动态达标为目标，从井下现场标准化专项整治、标准化成果转化、固定场所亮化等方面入手，大力开展安全生产标准化动态达标治理工作，持续强化安全生产标准化建设成效。同时，通过外出观摩学习、借鉴经验，市县安责险专家组定期“把脉问诊”，确保安全生产标准化水平保持在集团公司前列，并通过山西省二级标准化体系建设验收。

实施创新驱动 加快高质量发展步伐

近年来，昌恒公司紧跟煤炭行业形势，积极落实集团公司智

能化建设发展战略，结合各生产单位系统特点、赋存条件、相关技术发展现状等实际情况，推进智能化矿井建设，致力实现从“人控”到“数控”的迭代升级、从“自动”到“智能”的全面提速。

智能采掘实现安全高效生产。煤炭生产，掘进先行。为有效保证矿井采掘接续科学、合理、稳定，昌恒公司在9201掘进工作面安装了首个智能化掘进作业线，按下智能掘进“快捷键”，跑出高效快掘“加速度”。今年3月份，昌恒公司首个智能化综放工作面首采成功，4月份实现9201工作面与外段切眼顺利实现了“无缝”完美对接，延长了工作面长度，实现了不规则资源颗粒回收。通过智能化综放回采，夯实了增产保供的关键能力，筑牢了安全防线，有效提升了经营增效水平。

多项“智能装备”投入机电应用。“以前，我们巡检皮带时，需要耳听、眼看、鼻闻，且在噪音环境下不能完全准确掌握皮带的运行状态。智能巡检机器人的上线，减轻了人员巡检的工作量和劳动强度，同时也减少了安全隐患发生。”昌恒公司职工老李兴奋地说。

目前，该公司智能巡检机器人已经在主运系统皮带安装使用，实现了装备远程实时监控、故障诊断、各类异常及时预警等功能；主运输送带绳芯探伤系统，专为钢丝绳芯输送带设计开发，可24小时对输送带各种钢丝绳芯损伤数据进行采集、综合分析和处理，有效避免主运系统撕带、断带等安全事故的发生。

(刘建庭 周丽君)

固庄煤业公司： 温馨小事 增强职工幸福感

市场信息报讯 自开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育以来，太原煤气化固庄煤业公司花心思、下力气，努力为职工添幸福、增欢乐。

近日，高温天气居高不下，为了让职工在夏日炎炎的工作环境中也感受到一丝清凉，固庄煤业公司工会主动作为，将一批又一批的雪糕装入到事先在矿区丈八平洞的门房、九尺井口的检身房准备好的冰柜中。现场的女工协管员们为在场的每一位职工递上专为他们免费提供的雪糕，还不断叮嘱他们注意高温时段工作安全，合理安排工作作息时间，严防高温中暑。雪糕在职工们的手中尽情享用着，一股股清凉涌入职工心间，他们纷纷露出了满意的笑容。

据悉，雪糕会持续为职工免费发放到整个暑期高温结束。该公司工会人员会根据每日情况，及时补充足量的雪糕供职工防暑降温。该公司也通过这一举措，切实增强职工的获得感、幸福感、安全感，为职工“清凉一夏”提供了有力保障。

(张涛 王瑞恒)

神龙科技公司： 粉刷办公楼墙面 掀起环境卫生整治热潮

市场信息报讯 为改善广大干部职工工作休息环境，近日，太原煤气化神龙科技公司结合主题教育调研中发现的问题，组织开展粉刷办公楼墙面、修补墙面破损等美化靓化环境活动，掀起环境卫生整治热潮。

该公司办公楼常年失修，部分办公室墙体出现漏损、脱皮、发黑等现象，对广大干部职工的工作和休息造成影响。为美化亮化办公楼工作及休息环境，提高大家的工作效率和幸福感，公司组织施工人员，利用周末时间加班加点，手拎漆桶、手持滚筒刷为污损墙面打腻子，对墙面进行修复、清洗、粉刷美化。墙面经粉刷后，不仅美化靓化了环境，也给大家带来了极大的视觉享受，职工们纷纷点赞。

据悉，该公司始终坚持想职工之所想、急职工之所急，从点滴入手，持续开展为职工办实事活动，不断增加职工的幸福感和获得感。

(武丽丽)

退伍不褪色 换装不换心

“有王鑫在的地方不一定有抢修，但有抢修任务的地方一定有王鑫。”同往日一样，王鑫身着一身工作服，头顶安全帽在筛分楼里进行日常巡检。

王鑫是太原煤气化沁城煤业公司选煤厂维修队的中队长。作为原煤从百米井下提升到地面的第一道关口，选煤系统尤为重要，他深知除了要切实做好日常检修维护外，更重要的是处置好应急抢修。因此工作再繁忙，他始终如一严格要求自己，坚持学习不放松，向书本学、向实践学，向老同志虚心请教，每天翻阅煤矿机械设备的书籍进行学习业务理论知识，跟着机电前辈同志们学习设备性能、设备维护保养和配件加工等多方面的知识。在他的带领下，维修班组成员个个身怀绝技，都成了独当一面的

多面手，为矿井安全高效检修提供了坚实的技术支撑。

2007年12月从武警直属工程队退伍参加工作以来，王鑫始终秉持军人优良的作风，坚守在维修基层岗位，把部队吃苦耐劳、任劳任怨、兢兢业业、严守纪律的作风带到工作中。设备的报警声就是给他吹响的“集结号”，他总是能够第一时间赶到现场，苦活、累活、脏活扑上去干，不言苦、不说累，检修现场，他争分夺秒、奋力抢修，从他脸上看到了对工作的坚守、执着和热情。

作为维修中队长，他要求队组全体职工严格按照标准化进行作业，以文明生产为突破口，做到先试先行。在一次设备全面“体检”专项活动中，发现了

506、507两条皮带磨损严重，王鑫迅速组织队伍认真研究制定皮带更换方案，从皮带现场的拆卸、吊运、铺设、旧皮带的回收到现场安全确认全部有条不紊的进行，并按照工艺要求做好每一个皮带接头，严把工艺质量关，顺利完成了皮带的更换、调试工作。他干一行爱一行，钻一行专一行，用扎实的理论基本功结合选煤厂实际，利用下班时间带领团队进行研究创新，设计出了可以把机器设备悬吊起来的可控升吊设备，彻底解决维修工长期钻设备底下维修的安全隐患，不仅简化了操作流程，安全系数大大提升。

退役不褪色，衣着变了，不变的是初心与使命；党徽挂在胸前，承载着责任与担当；阵地不同，不变的是

忠诚与信仰。王鑫始终把苦干创新作为检验和提升党性修养的标尺，继续发扬部队的优良传统，在潜心苦练技术的同时，积极做好传帮带工作。从理论到实践，他都手把手现场教、实际操作，把自己掌握的理论和实践的经验毫无保留地传授，帮助大家快速成长。他经常和队组的人说：“一定要珍惜公司给我们提供这么好的发展平台，踏踏实实工作，不能抱怨，拒绝躺平，其实公司改革发展过程中遇到的难题问题远比我们个人遇到的多得多。”多么朴实的一句话，道出他“俯首甘为孺子牛”的工作作风。甘于做岗位“螺丝钉”的王鑫用心用情用责任守护安全，用汗水诠释奉献。

(聂娟娟)